

共绘反诈防骗“同心圆”

通讯员 潘鑫燕 曹佩莉 何林珈

本报讯 日前,武义县熟溪街道办事处、熟溪派出所与善行武义熟溪石榴红志愿服务大队,携手在栖霞社区、武阳名筑、梅廊山公园、湖畔公园等场所开展反诈宣传主题活动。

派出所民警和志愿者通过摆放宣传展板,发放各类反诈、反邪教宣传手册,网络直播等方式,与居民面对面交流,详细讲解各类反诈案例。同时,围绕最近常见的诈骗手法,对其展开分析和解剖,并推广“国家反诈中心”APP等。

石榴红志愿服务大队负责人周剑介绍,团队成员来自各行各业,有包括佬族、土家族、畲族等少数民族同胞,也有法律工作者、离退休干部及在校的青少年学生等,每个人都是“反诈卫士”。

熟溪街道党工委委员杨勇说,希望通过这次宣传活动,切实提高社区居民反诈骗意识及自我防范能力。同时,凝聚多方力量,最大限度预防和减少诈骗案件的发生,守好人民群众的钱袋子,共同打造更加安全幸福的社区环境。

熟溪派出所所长何伟俊表示,今后将继续加强与石榴红志愿服务大队的合作,共同开展更多形式的宣传活动,为社区居民提供更加全面、细致的安全服务。



构建审判权监督共同体

通讯员 王先富 项章敬

本报讯 近年来,台州市中级人民法院坚持系统观念,聚焦人民群众需求,通过纪检监察的融入式监督,加强审判权日常监督和专项监督,切实推进法院工作高质量发展,努力实现同题同答、同频共振、同向发力。

该院围绕“公正和效率”主题,开展破产和民商事案件长期未结案专项监督。纪检组联合审管部门,紧盯12个月以上的未结案,前移监督关口,逐案分析情况,听取经办人意见,走访鉴定机构,推动案件办理。如一个涉及建筑工程的合同纠纷案件,因工程量大、鉴定项目多,经办人多次催促,鉴定机构仍迟迟拿不出结果,当告知纪检组监督此案并准备向其主管部门反馈拖拉的作风时,该机构一周后就拿出了鉴定结论。

据统计,截至今年11月底,台州中院12个月以上的未结案减小到11件,18个月以上未结案清零。

针对破产案件资产管理人处置破产财产慢动作、重组、审计、鉴定等程序拖拉的顽症,台州市两级法院纪检组联动,联合台州中院清算与破产审判庭,会同当地政府相关职能部门对2022年全市法院未办结的破产案件开展专项监督,破产案件长期未结案得到有效化解。2022年,台州法院全域“办理破产”指标全省第一。

此外,台州市两级法院纪检组、执行局联动,开展执行款发放工作的专项监督,梳理全市法院未发放执行款情况,通过线上抽查和线下督查,推进两级法院执行局逐笔进行自查自纠、立行立改,打通公平正义的“最后一公里”。目前,台州市县两级法院执行系统与社保中心建立了互动机制;台州中院执行局还牵头出台了《执行环节风险提示清单》。

2023年1至11月,台州法院首执案件结案平均用时减少4.7天,执行案款平均发放天数下降5.4天,实际执行率上升13.9个百分点,执行到位标的增加7.6%。

“检察蓝”携手“志愿红” 给美食加层防护

通讯员 林菲

本报讯 近日,常山县检察院再次邀请“益心为公”志愿者一同前往餐具集中清洗消毒服务公司,对整改情况进行“回头看”,发现厂区重新进行了规划装修,内部分区井然有序。该公司的负责人介绍,他们新采购的清洗消毒设备已上线运行,食物残渣也清理及时。

今年以来,多位“益心为公”志愿者反映,常山多家餐饮店提供的餐具存在卫生问题。常山县检察院公益诉讼部门的干警开展专项监督活动,发现问题餐具均来源于全县唯一一家餐具清洗消毒服务公司,该公司在卫生管理、产品检验及配送等方面存在不规范情况,且清洗消毒的设备老旧,清洗消毒效果不佳。

8月10日,常山县检察院邀请行政机关相关负责人、餐饮协会代表、公司负责人以及人大代表、人民监督员、“益心为公”志愿者等召开听证会,就餐具集中清洗消毒服务行业存在的问题听取相关人员意见建议。

会后,常山县检察院制发检察建议书,督促职能部门依法履职,对该公司未规范清洗消毒行为予以查处,推动企业全面整改、规范经营。

“人大+检察”同向发力 臭味终于消失了

通讯员 马津津

本报讯 “臭味完全没有了,土地也恢复了种植条件。”近日,慈溪市检察院开展公益诉讼“回头看”活动,提出相关建议的人大代表在参加活动时说。

今年3月,慈溪市一名人大代表提出《关于加强农业面源污染防治与生态治理的建议》,该市人大常委会农业农村工委对该建议认真分析研判后,根据衔接转化机制,将线索移送慈溪市检察院。

检察院及时向人大代表了解所涉问题的具体指向,并向负责落实建议的职能部门了解全市农业面源污染总体情况和突出问题,发现畜禽养殖场废弃物污染问题较为突出,环保隐患较大。该院调取了全市畜禽养殖场清单明细,并实地调查走访了部分养殖场。其中一家养鸡场在耕地上违法堆放鸡粪破坏环境,长期被周边群众举报却一直未得到妥善处理。

该院随后向属地政府发出诉前检察建议,建议其依法履行监管职责,责令该养鸡场立即清理鸡粪,恢复土地原状,防止污染持续扩大。同时,该院又向职能部门发出诉前检察建议,建议其对养鸡场养殖废弃物的消纳利用进行指导。

收到检察建议后,属地政府及职能部门高度重视,立即督促养殖业主制定整改方案。养殖业主根据专业指导,及时完成了粪便的清理和涉案土地的复耕。经鉴定机构检测,农田土壤各项污染防控指标符合规定。此后,该院还联合属地政府,邀请行业专家指导推动养鸡场提升工艺,新建全封闭的有机肥处理车间。

政策宣讲惠民生

日前,乐清市城东街道新居民所联合禁毒办、消防站,到辖区江南里广场开展积分入学制政策宣讲进大型商场活动。

通讯员 陈方



帮助“安薪”过年

通讯员 周国宏

本报讯 临近年末,杭州市上城区小营街道积极组织相关部门,助力企业员工安心过年。

街道劳动监察中队通过数据分析、对比和整理,确定问题出现较多的企业和相关行业,同时,在处理具体案件过程中,联合小营司法所,依法运用调解手段化解纠纷。

街道还多次邀请区人民法院共享法庭联系法官到场指导,开展专题普法讲座,明确企业负责人的责任和义务,提升其合法合规用工意识,有力促进企业稳定发展。

严惩虚假诉讼

通讯员 张杰

本报讯 近日,文成法院在执行过程中,查明原告赵某隐瞒被告已还款1.5万元的事实。面对被告出具的转账凭证,赵某当庭认错,但他的行为导致案件进入再审,浪费了司法资源。人民法院依法裁定对赵某罚款8000元。

法官提醒,诚实信用是民事活动的基本原则,当事人参加民事诉讼应当严格遵守诚实信用原则,向人民法院提交真实的证据,并如实陈述案件事实。虚假诉讼行为,不仅是对司法程序的肆意扰乱,更是对法律庄严和司法权威的亵渎,将予以严厉打击。

普法更接地气

通讯员 王旖

本报讯 近日,绍兴上虞区检察院结合“三联三送三促”活动中了解到的结对村存在的问题,开展“与法同行、‘宪’在出发”国家宪法日普法活动。

活动中,检察官针对电信网络诈骗犯罪持续高发的情况,通过以案说法的方式,向村民代表们分享了防诈骗知识;围绕老年人关心的赡养、继承等法律问题,展开普法;就村民提出的法律问题作出解答,鼓励老年居民主动学法用法,用法律手段为晚年生活筑好防护墙。

敲响廉洁警钟

通讯员 潘妍妍

本报讯 近日,长兴县消防救援大队开展“传承清廉家风、促建优良队风”主题活动,筑牢消防员廉洁自律意识和拒腐防变思想防线,努力营造风清气正的良好环境。

大队全体指战员观看了《正风反腐就在身边》等反腐倡廉警示教育片,敲响廉洁自律的警钟。消防员们纷纷表示,将会以案为镜,时刻坚守底线,保持踏踏实实的工作态度。

筑牢思想防线

通讯员 何仲斐

本报讯 近日,台州市黄岩区消防救援大队组织开展党风廉政专题授课活动,通过面对面学习、交流讨论等方式,提升消防指战员廉洁自律、拒腐防变、遵规守纪意识。

大队纪检委员以“守规矩讲纪律”为题,从“为什么要守规矩”“队伍中存在的症结”“如何做到守规矩和讲纪律”三方面,结合消防救援队伍实际,引用典型案例,时刻自重、自省、自警、自励,以高标准、严要求约束自己,切实树立良好形象。